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İlgide kayıtlı özelge talep formunuzun incelenmesinden, Kayseri Serbest Bölgesinde "… Koll. Şti."
unvanı  ile  şirket  kuruluş  başvurusu  yaptığınız  belirtilerek,  söz  konusu  şirkete  ilişkin  olarak
düzenlenen ana sözleşmenin 3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu kapsamında noter harcından ve
damga vergisinden istisna olup olmadığı hususunda görüş talep edildiği anlaşılmaktadır.

 

488 sayılı Damga Vergisi Kanununun 1 inci maddesinde, bu Kanuna ekli (1) sayılı tabloda yazılı
kağıtların damga vergisine tabi olduğu, bu Kanundaki kağıtlar teriminin, yazılıp imzalanmak veya
imza yerine geçen bir işaret konmak suretiyle düzenlenen ve herhangi bir hususu ispat veya belli
etmek için  ibraz  edilebilecek  olan  belgeler  ile  elektronik  imza kullanılmak suretiyle  manyetik
ortamda ve elektronik veri  şeklinde oluşturulan belgeleri  ifade edeceği;  Kanuna ekli  (1)  sayılı
tablonun "I-Akitlerle  ilgili  kağıtlar"  başlıklı  bölümünün A/1  fıkrasında,  belli  parayı  ihtiva  eden
mukavelename,  taahhütname  ve  temliknamelerin  nispi  damga  vergisine  tabi  olduğu  hükme
bağlanmıştır.

 

492 sayılı Harçlar Kanununun 38 inci maddesinin birinci fıkrasında, noter işlemlerinden bu Kanuna
bağlı (2) sayılı tarifede yazılı olanların noter harçlarına tabi olduğu; 123 üncü maddesinin birinci
fıkrasında,  özel  kanunlarla  harçtan  muaf  tutulan  kişilerle,  istisna  edilen  işlemlerden  harç
alınmayacağı; Kanuna bağlı (2) sayılı tarifenin I/1 maddesinde, muayyen bir meblağı ihtiva eden her
nevi  senet,  mukavelename  ve  kağıtlardan  beher  imza  için  nispi  harç  alınacağı  hüküm altına
alınmıştır.

 

Öte yandan, 3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanununun geçici 3 üncü maddesinin ikinci fıkrasının (c)
bendinde, Avrupa Birliğine tam üyeliğin gerçekleştiği tarihi içeren yılın vergilendirme döneminin
sonuna  kadar  bu  bölgelerde  gerçekleştirilen  faaliyetlerle  ilgili  olarak  yapılan  işlemlerin  ve
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düzenlenen kağıtların damga vergisi ve harçlardan istisna olduğu hükmü yer almaktadır.

 

Madde hükmünün incelenmesinden de anlaşılacağı üzere, serbest bölgelerde faaliyette bulunan
mükelleflerin bu bölgelerde gerçekleştirdiği faaliyetlerle ilgili olmak kaydıyla yapacakları işlemler
ve bu işlemlere ilişkin düzenlenen kağıtlar, Avrupa Birliğine tam üyeliğin gerçekleştiği tarihi içeren
yılın vergilendirme döneminin sonuna kadar damga vergisi ve harçtan istisna tutulacaktır.

 

Bu itibarla, serbest bölgede gerçekleştirilen faaliyetlerle ilgili olmayıp … Koll. Şti.'nin kuruluşuna
ilişkin olarak düzenlenen ana sözleşmenin, 3218 sayılı Kanunun geçici 3 üncü maddesinin ikinci
fıkrasının (c) bendi uyarınca damga vergisi ve noter harcından istisna tutulması mümkün değildir.

 

Bilgi edinilmesini rica ederim.


